

今日12版

第326期 总第7792期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

拿钢铁产业开刀 河北狂飙突进式治理雾霾

◎不想再做“坏邻居” ◎拿自己的“吃饭产业”开刀 ◎搞不好大气污染防治就要丢官帽

[P2]

2013.12.11

星期三

癸巳年十一月初九

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/lrb



本期导读 Highlights

爱“圈地”不爱“深耕” 航运央企战略思维迷失

在国家大量资源与优惠政策等有利条件下，资本运作的便利成为一把双刃剑，使得航运央企在左右逢源的同时导致了战略迷失。

[P3]

转型失败 底特律终告破产



近日，美国联邦破产法院法官史蒂文·罗兹裁定，底特律已无偿付能力，破产申请认定适当，符合破产标准。今年7月18日，底特律根据美国《破产法》第九章条例申请破产保护，成为美国有史以来申请破产的最大城市。在破产呈请书中，底特律报告债务高达185亿美元。

[P4]

“光合”重组失败 民营实体书店逆境突围？



自2011年年底关门之后，这家中国最大的民营书店逐渐淡出了人们的视线。不久前，它再度进入媒体视线，但消息却是：光合作用重组失败，创始人转行。在电商越来越发达的当今，更多人宁愿选择网购图书，实体书店似乎渐渐被遗忘。实体书店面对现实困局，应如何反击和自我救赎？

[P6]

系统思维成就典范

在沈阳机床集团近20个事业部中，中捷立加事业部的整体规模并非最大，但却创下“三最”：运营最好、销售增长最快、人均利润最高。从创立至今仅6年，就创造了经济规模跻身世界立加市场前三甲的奇迹，且在市场大势下行之际，能够逆势增长。整体团队面貌向上，前景可待。可以说，中捷立加为沈阳机床甚至整体中国制造业打造了一个很好的样板。

[P8]

Iphone.android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK
一步到位 步步到位
电话:0531-85582114



湖南天雁： 建立总经理接待日制度 纠“四风”

本报讯 目前，湖南天雁机械有限责任公司颁发一项新制度：建立总经理接待日。《制度》中规定，每月第三个周六上午9点-12点为公司总经理接待在职和离退休职工的时间，解答和处理群众关心的相关问题和有关诉求问题。

《制度》明确，公司总经理在接待日中，以谦虚的态度、诚恳的心情，热情接待职工群众前来反映的“有关公司贯彻执行国家法律法规、政策规章以及上级规定；有关涉及

公司项目建设、发展方向；有关加强企业领导班子作风建设、廉洁自律、科学管理；有关公司各项规章制度、工作安排、个人诉求；有关对公司人事、行政管理和后勤服务；有关公司各基层党组织、职能部门在保障党员权利和职工合法权益；有关职能部门对某项工作拖延不办或无力解决；有关职工个人在工作、生活中遇到困难需要帮助解决”等方面的意见、建议诉求和咨询的问题，给予及时解释、回复或作出处

理意见。

公司总经理王一棟谈到，公司建立总经理接待日制度是开展党的群众路线教育实践活动的一项自觉动作。推进这项制度有利于公司领导班子广泛听取群众意见，了解群众普遍关心的热点问题，有利于纠正领导干部的“四风”问题，有利于改进领导作风，加强科学管理，增强为民、务实、清廉的自觉性，今后将以此为起点长期坚持下去。（记者 李凤发 通讯员 周友元）

新一轮国资改革将撬动4万亿 各地国企抢跑布局

一场以促进经济转型、产业升级为目标，以市场化为手段的国资改革新戏将在全国各地陆续上演。

记者近日采访获悉，上海、广东、深圳、山东、重庆、青海、贵州、无锡等地，按照“市场在资源配置中起决定性作用”这一方向，正加紧制定或完善当地国资改革方案，上海方案拟于下周推出。

务实的改革必定切中时弊。上世纪90年代“抓大放小”的国企私有化变革为当时国企脱困立下了功劳。时至今天，中国正面临经济转型、产业升级，如何激发国企活力，让企业在升级转型中起到主导作用成为新一轮国资改革的使命。

不论已在悄然推行的上海，还是尚在草拟方案的山东、广东，均将改革目标指向了产业升级与转型。上海提出，国资国企是促进该市“转型发展”的主力军，改革的一大目标是将“国资委系统80%的国资集中在战略性新兴产业、先进制造业与现代服

务业、基础设施与民生保障等关键领域和优势产业。”

目标决定手段。记者采访发现，各地国资改革都将首先推行分类监管，在此基础上，对竞争类国企推行市场化运营；其次则是引入优质战略投资者，并考虑推行股权激励或员工持股制度。最终，从企业内外两方面提升活力。

各地改革频现特色。在深圳，经过近10年改革，其国资的证券化率已提升至60%，在分类监管、分类考核等方面也领先国内。为此，明年深圳国资委的重点工作是依法治企。上海国资，身处国际金融中心，又恰逢自贸区新政，因此其国资改革内容更强调提升国际竞争力，支持企业跨国经营、参与全球资源配置。而以资源类企业为主的山东国资，则首先要考虑过剩产能的消化及资源的整合。

尽管各地方案尚未出台，但一些主动性较强的地方国企已经抢跑。自11月至

今，仅沪市就有近10家国企上市公司停牌筹划重大事项，上周停牌的浦东金桥是典型案例。

数据显示，自今年6月至今，已有逾50家国资上市公司停牌筹划重大事项，从事后复牌公告看，涉及并购重组居多。可以预见，随着国资改革的推进，资本市场上关于国企上市公司的并购重组将更加风生水起，其在公司治理、盈利能力等方面的提升也值得期待。

当年英国国企改革帮助英国走出了“英国病”困扰，企业盈利大幅提升，股市长牛20年。中国资本市场也将收获新一轮国资改革带来的成果。

申万研报显示，在A股和H股上市的上市公司中，中央和地方持股总市值可达14.5万亿，其中重点等待盘活的竞争型行业持股总市值达到3.9万亿。新一轮国资改革，就是要撬动这近4万亿的市值，为经济转型增添推动力。（上证）

新闻简讯 News bulletin

CPI涨幅连续三个月站上3%

CPI已经连续三个月维持在“3时代”。国家统计局12月9日发布数据显示，11月份，全国居民消费价格（CPI）总水平同比上涨3.0%，此前，9月CPI达3.1%，10月达3.2%，均超过3%。

国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁接受采访时表示，3.0%的增幅低于此前市场预期，表明物价正处于适度回落的态势。今年完成预定目标已经没有悬念。

交通银行金融研究中心发布报告称，目前看来，12月份CPI将重回3%以内。整体预计，CPI年内波动高点已过，当前国内物价涨幅温和。

中金公司首席经济学家彭文生表示，通胀温和的形势下，央行近期货币政策收紧主要反映了防控潜在金融风险的意图。

当前货币当局维持较高的银行间市场利率，压缩银行同业资产规模，彭文生称，主要为控制房地产泡沫—地方政府融资平台—影子银行三位一体的金融风险。“控通胀”不是短期货币政策的考虑重点。

彭文生表示，在治理影子银行等审慎监管措施没有落实到位前，货币政策可能会继续维持中性偏紧的态度，而这客观上也会起到抑制未来CPI通胀率的作用。（李蕾）

银监会酝酿推银行破产条例 银行资不抵债就会退出

银监会副主席阎庆民日前表示，银监会正酝酿加快推出银行破产条例。未来要让市场说话、让资本说话，如果商业银行最后资不抵债，就会退出。

阎庆民是在上周末“北大经济国富论坛”做出上述表示的。阎庆民称，允许银行破产，如果破产，商业银行不可能全部兑现储户存款，以后钱放到银行也不“安全”了，银行人士建议，制度推出后，市民要转变储蓄态度，分散存款。（京华时报）

第二批自贸区有望批准1-2个 明年下半年挂牌

在上海自贸区成立之后，全国各地便掀起了一股“自贸区”热浪，天津滨海新区、深圳前海、浙江舟山等多地加入申报自贸区的阵营。记者日前从相关人士处获悉，第二批自贸区有望批准1-2个，将在明年下半年挂牌成立。为在这场争夺战中取胜，各地也纷纷打出了自己的特色牌。

一位参与天津自贸区方案制定的专家表示，按照国家对自贸区申请“差异性”原则，天津的主要落脚点在实体经济，更多向放开投资倾斜，尤其是在制造业和高科技领域的投资。相比之下，深圳前海主打的是二次开放和粤港澳一体化，改革的重点在于贸易便利化和电子商务发展；此外，浙江大学经济学院常务副院长黄先海透露，舟山自贸区的定位倾向于以粮油为主的大宗商品加工贸易区，希望将南美阿根廷交易中心转移至舟山。（孙丽朝 陶凤）

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

安多牧场

健康源于自然

全国统一客服电话 400-0639-800

猕猴桃源起 中国秦岭

中国·秦岭鲜猕猴桃

400-816-1001

国酒茅台

酿造高品位的生活

北京同信行
税务师事务所
成都分公司

专为各行各业企业税务排忧解难，
助企业健康发展。是一家专业性较强，经
验资深的税务权威专业机构。因业务发
展需要，特向全国高薪广纳贤才，有税务
经验者优先。

地址:成都市金牛区一环路北一段
环球广场404室

咨询电话:028-87775137 18980777978
(曹英、王遥、罗成)

伍田牦牛肉

完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

XINE 兴乐集团

兴乐集团

中国驰名商标

www.xine.cc

400 887 2121 0577-62772121

军中无戏言 军酒尽情喝

中国军旅文化首创酒

成都军尊酒业有限公司出品 四川·成都

全国客服热线: 400-028-7199
Http://www.cdjunxing.com 电话: 028-82396177 传真: 82183739